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CONCRECIÓ DEL RÈGIM SANCIONADOR PER INCOMPLIMENT DE 
L’OBLIGACIÓ DE DIPÒSIT DE COMPTES 
 

RESUM 

El passat 30 de gener, es va publicar al Butlletí Oficial de l’Estat (BOE) el Reial Decret 2/2021 (RD 2/2021), de 12 de 

gener, pel qual s’aprova el Reglament de desenvolupament de la Llei 22/2015, de 20 de juliol, d’Auditoria de Comptes, 

i que va entrar en vigor el dia següent de la seva publicació al BOE. Entre d’altres aspectes, aquest Reial Decret, en 

les seves disposicions addicionals desena i onzena, concreta el règim sancionador per incompliment de l’obligació de 

dipòsit de comptes, regulat a la Llei de Societats de Capital (LSC), que introdueix una sèrie de noves mesures 

relacionades amb el termini, el procediment i la determinació de l’import de la sanció. Aquesta nota informativa 

desgrana el seu pronunciament i les seves implicacions. 

 

Dipòsit de comptes anuals i règim sancionador 

 

Tal com s’estableix a la LSC, els administradors de les societats mercantils han de presentar els comptes anuals per dipositar-

los al Registre Mercantil del domicili social, dins del mes següent a la seva aprovació. En cas d’incomplir aquesta obligació, a 

més del tancament registral, l’article 283 de la LSC estableix un règim sancionador que consisteix en la imposició d’una multa 

per l’Institut de Comptabilitat i Auditoria de Comptes (ICAC) per un import d’entre 1.200 a 60.000€ i, quan la societat o grup de 

societats tinguin un volum de facturació anual superior a 6.000.000€, per un import límit de 300.000€ per cada any de retard. 

 

Per a la incoació del corresponent expedient sancionador, els registradors mercantils han de remetre a la Direcció General de 

Seguretat Jurídica i Fe Pública (DGSJFP) dins del primer mes de cada any, un llistat de les societats que hagin incomplert amb 

l’obligació del dipòsit de comptes. Al seu torn, la DGSJFP haurà de remetre aquest llistat a l’ICAC, encarregat d’incoar l’expedient 

sancionador de conformitat amb el procediment previst a la Llei del Procediment Administratiu Comú de les Administracions 

Públiques (LPAC). 

 

Noves mesures introduïdes pel RD 2/2021 pel qual s’aprova el Reglament de desenvolupament de la Llei 22/2015, de 20 

de juliol, d’Auditoria de Comptes. 

 

Entre d’altres qüestions, el RD 2/2021 també tindria com objectiu promoure amb major eficàcia la fixació de sancions per la no 

presentació dels citats Comptes Anuals dins dels terminis establerts. A aquests efectes, s’introdueixen les següents mesures que 

complementarien el règim sancionador regulat a la LSC: 

 

a) Els registradors mercantils competents podran ser els encarregats de la gestió i proposta de decisió sobre els expedients 

sancionadors per incompliment del deure de dipòsit dels comptes anuals.  
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b) El termini total per a resoldre i notificar la resolució del procediment sancionador serà de sis mesos a comptar des de 

l’adopció pel president de l’ICAC de l’acord d’incoació (tot sense perjudici de la suspensió del procediment i de la possible 

ampliació del citat termini, tal com s’estableix a la LPAC). 

c) S’estableixen els criteris per determinar l’import de la sanció, de conformitat amb els límits establerts a l’article 283 de 

la LSC (anteriorment exposats), criteris que s’exposen a continuació:  

 

i. La sanció serà del 0,5 ‰ de l’import total de les partides d’actiu, més el 0,5 ‰ de la xifra de vendes de la 

societat inclosa a l’última declaració presentada davant l’Administració Tributària, l’original de la qual s’haurà 

d’aportar en la tramitació del procediment. 

 

ii. En cas de no aportar la declaració tributària citada al punt anterior, la sanció s’establirà en el 2% del capital 

social segons les dades que consten en el Registre Mercantil. 

 

iii. En cas que s’aporti la declaració tributària i el resultat d’aplicar els esmentats percentatges a la suma de les 

partides de l’actiu i vendes sigui major que el 2% del capital social, es quantificarà la sanció en aquest últim 

reduït en un 10%. 

 

No obstant això, s’ha de tenir en compte que, de conformitat amb la LSC, en el cas que els comptes anuals siguin dipositats amb 

anterioritat a la iniciació del procediment sancionador, la sanció que s’imposi es veurà reduïda en un 50%.  

 

Les infraccions per no depositar els comptes anuals prescriuran als tres anys. 

 

TENIU ALGUNA CONSULTA? 
 

Des de les Àrees de Mercantil i Innovació treballem per a poder donar resposta als dubtes que la situació actual pugui 

plantejar. Si teniu alguna consulta, no dubteu en posar-vos en contacte amb nosaltres. 

CONTACTO: 

 

Adolf Rousaud 

Soci responsable de l’Àrea de 

Dret Mercantil 

adolf.rousaud@dwf-rcd.law 

Ignasi Costas 

Soci responsable de l’Àrea  

d’Innovació i Emprenedoria 

ignasi.costas@dwf-rcd.law 

www.dwf-rcd.law 
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